

PRECIO DE SUSCRIPCION

EN ESPAÑA... PTAS. 1'25
EN EL EXTRANJERO... 2'25
NUMERO SUELTO... 0'25
ATRASADO... 0'05

Dirección telegráfica: CORRESPONDENCIA—Palma

LA CORRESPONDENCIA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS.—ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y LA PRENSA

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES
Al Administrador, Corresponsales y en las principales Librerías.

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN PEDRO NOLASCO, 7

ANUNCIOS: PALACIO 2 Y 4
frente la Diputación Provincial

Casas recomendables

Perfumería parisiense

Visiten las señoras distinguidas el Colmado LA PROVIDENCIA

JOSE VICH
Jaime II, 33

Básculas, Romanas, Balanzas de to los sistemas Nikela los miércoles. Economía y prontitud.
Especialidad en cajas de hierro para caudales.

Jaime II, 33

LA PAJARITA

Comestibles finos.—San Nicolás 6

Los repatriados

y el Sr. Pou

Simpático, muy simpático resulta que en las corporaciones populares se levantan voces en pro de los pobres repatriados.

En nuestro número de ayer pedíamos que algo se hiciera para los soldados que extenuados y tristes vuelven á la patria.

El concejal republicano pide la creación de un Sanatorio.

Hágase en buen hora si hay recursos para tanto, pero entendemos que hay que hacer antes mucho más en su favor.

Un sanatorio no será más que una dependencia más oficial, quedando entre las manos de los que lo dirijan una parte considerable de lo que el pueblo dé para el soldado.

Debe ante todo y sobre todo conseguirse que el dinero llegue sin intermediarios á poder de los soldados.

Los contribuyentes pagan Hospitales para eso, para que en ellos puedan recobrar los desvalidos la salud perdida.

Destínese una parte del Hospital Civil ó Militar á Sanatorio para los que su estado no les permita volver á su hogar querido, pero no se sueñe en nuevos edificios con flamante personal que se sfane para asistir á los repatriados.

No vamos contra las iniciativas del Sr. Pou, nos parecen laudables en extremo.

El conocimiento que tenemos de los hombres y las cosas es lo que nos induce á pedir que un asunto humanitario, no se convierta en un asunto de bandera.

Medios de vivir trabajando, hay que proporcionar á los defensores de la patria y recursos para que de momento no les obligue la miseria con sus angustias y sus exigencias inaplazables á pedir en mitad del arroyo una limosna, triste espectáculo que no sería nuevo en Palma.

Recábase del Gobierno el inmediato reintegro de la suscripción nacional donada por esta provincia para los gastos de la guerra, y sirva de base á un Montepío para los soldados mallorquines que se inutilizaron en la ella regresan imposibilitados para el trabajo hasta que recobrado la salud perdida repongan fuerzas.

Mallorca requirió para defensas lo que donaba.

El peligro pasó, ¿á qué malgastar en ceñones lo que tanta falta hace para restañar heridas que abrió en sus hijos queridos el plomo enemigo, ó para evitarles la muerte por anemia?

Entréguese la cantidad donada á una Comisión que pudieran formar el Ilmo. Obispo, el Presidente de la Audiencia, el de la Cruz Roja, el Alcalde de Palma y un Diputado provincial por cada uno de los cinco distritos electorales y abraza un juicio para dar publicidad á la distribución de ese dinero.

No le parece al Sr. Pou esto más práctico y más útil que smontonar á los soldados en un Sanatorio donde al

reglamentarles pierden su libertad, adquiriendo hábitos de trabajo?

Curemos á los enfermos y demos á los buenos útiles de trabajo para que reciban impulso de nuevas fuerzas las Industrias y la Agricultura.

Nada de centralización, nada de elementos oficiales dependientes del Gobierno.

Naufagó este de sus necesidades, dice Tesifonte Gallago en el Heraldo de Madrid del domingo último, que el Ministro de Ultramar para atenciones de la Guerra fundándose en los artículos 6.º y 7.º del Real decreto de 14 de Abril en virtud del cual se dió carácter oficial á la suscripción ha dispuesto de ella.

Suponemos que no habrá el ministro gastado la que Mallorca al donar recobró para la defensa de sus costas.

Ese dinero es el que ahora pedimos para los espectros que van llegando á nuestras costas, enfermos, tristes, plegadas las banderas, para eso que despedíamos con la marcha de Cádiz arrojándoles flores incitándoles á la lucha, que hace tres años eran el nervio de nuestra juventud y que hoy apenas pueden tenerse en pie.

Sufrieron demasiado allá lejos, en la manigua, para que aquí continúe su via crucis.

En modo alguno debemos permitir que los que defendieron el honor caigan rendidos en la miseria, sin encontrar sostén y amparo en la Patria por quien dieron muchos la vida, todos la juventud.

En la exposición de 1900

Lo dijo el Elgaro, y la noticia rodó por toda la prensa francesa y hoy se espasce por la de Europa entera:

«El comisario norteamericano ha pedido al director de la Exposición terrenos donde instalar, además de los productos comerciales, agrícolas ó industriales de la Unión, los productos de Cuba, Puerto Rico, Haway y Filipinas.»

Prescindiendo de que tal vez en esto último la noticia esté equivocada, pues ni los Estados Unidos ni nadie tienen derecho á adelantarse á lo que resuelvan los comisionados de ambas partes contendientes en París y si vale como indicio de un propósito, de una política, no puede estimarse como un hecho real: prescindiendo de todo eso, es evidente que las llamadas Indias Occidentales ya no figurarán en las Exposiciones que se celebran en la sección de España.

En la fiesta internacional del trabajo, en la fiesta de la Exposición de París de 1900, que abre un nuevo siglo de esperanzas al progreso humano y cierra un siglo de colosales luchas, en esa apoteosis de la industria universal en todas sus formas, van á figurar los que fueron nuestros dominios bajo la bandera de las estrellas y las barras. Es la consagración ante la faz del planeta del lanzamiento de España á América, de todo un mundo que ella descubrió y civilizó.

Y en tanto, en tanto que España se ve reducida á vivir en su Península, que ni siquiera tiene en posesión plena, porque la comparte con Portugal, la República norteamericana se ufana con nuestras galas, luciendo en el Certamen del trabajo los productos de floreciente maravillosa, de riqueza inaudita de las Antillas, que volverán á ser en breve emporio de fortuna, asombro de la tierra, modelo y ejemplo de pueblos fecundos.

No puede haber pena semejante á esta pena que desgarró el alma. Es el caso de una gran dama que, por azares de la suerte, tuviera que cubrir su miseria bajo el manto negro de las pobres vergonzantes, y que en la sombra asistiera á la insolente y magnífica fiesta de la que soñó siempre con ser su igual, y que para más amargura y tristeza contemplara cómo su rival viste sus joyas, usa sus trenes de lujo, recibe en su propio palacio, en la que fué su casa. Dolor grande á nada comparable, dolor indecible, la muerte en vida.

Y pensar además que á esa fiesta esplendorosa van á concurrir los Estados Unidos y ostentar allí sus conquistas por la invitación cariñosa, amistosísima de nuestra hermana, de Francia! Cuánto han variado las cosas en poco tiempo!

Al comienzo del conflicto hispano-americano, los Estados Unidos manifestaron recelos y enojos contra Francia, á pretexto de que éste mostrará sus ostensibles simpatías á su hermana menor desgraciada. Las señoras hermanas mex azaron con prescindir de la realidad y con cerrar su mercado á los artículos de París, con organizar un terrible boicottage. Y en toda Francia, que permanecía estrictamente neutral en todo lo que decía de las relaciones oficiales, de la actitud pende de las relaciones oficiales, de la actitud del gobierno, se sintió la emoción de una semejante amenaza.

enojos. Era una campaña puramente platónica, de simpatía espiritual, producto del corazón latino que se sentía lastimado ante el enorme atropello de un derecho Y la campaña la hacía la prensa, defensora siempre de los grandes ideales; la juventud, la juventud de las escuelas, de las Universidades, siempre noble y generosa; la hacía la literatura, la poesía, que es lo que hay en las naciones de más sensible y de mejor, al eterno servicio de la justicia.

¿Cómo podían temer los yankees los efectos de una tal campaña en el final de un siglo que presencia el espectáculo de una Grecia vencida, de una Irlanda mártir, de una España mutilada, sin una protesta de los que se instituyen en grandes órganos de la comunidad cristiana? No. El alma de Victor Hugo ya no vibra en la humanidad, y se apagaron sus notas de enérgica condenación de toda iniquidad en el universo perpetrada. Habían los intereses, suena el dólar con sonido más grato al espíritu de Europa que la estrofa de un poeta, que el canto de un idal.

La inteligencia, el concierto, la amistad, que amenazaba ser turbada, se restableció bien pronto entre las dos democracias, y los Estados Unidos se preparan á ir en triunfo á la gran Exposición de París. ¡Y que triunfo! La nación que al comenzar la actual centuria contaba tan solo trece Estados, muéstrase hoy en el apogeo de su poder y de su gloria, como República que abarca del polo á los trópicos, de Alaska á Cuba; como República que ensanchó su imperio, contando á la hora actual con 55 Estados y territorios, preparándose á mantener su cetro en las Indias Occidentales y aun en el Extremo Oriente... Y así como á los emperadores y á los reyes los ungió la mano del Sumo Pontífice en tiempos pasados, ahora, ahora es Francia, el gran pueblo de la Revolución, la que peleó por los derechos del hombre, la hermana mayor de la raza latina la que consagra, la que unge también con un óleo santo á la República sajona, que se engrandece y triunfa á costa de nuestra España sin ventura.

Terrible lección en ese ejemplo! Terrible lección para el derecho universal la que encierra en esa noticia de lo que va á hacer y lo que va á ser la República norteamericana en la fiesta del trabajo, en el certamen de la industria, en la Exposición de París de 1900! El siglo se abrirá consagrando un acto de fuerza, y en su portada y ante la faz del mundo, los Estados Unidos presentarán sus conquistas como ejemplo que dar de la civilización y del progreso.

Y si al menos esa Europa, que presencia con frialdad el engrandecimiento de la República anglosajona, fuera piadosa, compasiva con el infortunio de España.

De Méjico

El hijo de Luque

El general Luque tan conocido por nosotros por haber residido largo tiempo en Inca, tiene un hijo que ha llegado ya al heroísmo defendiendo la patria, cuando apenas cuenta diez y ocho años.

Véase como hablan los diarios de Méjico, del hijo del general Luque.

«Este y su madre llegaron el 3 de Agosto á dicha capital, hospedándose en el Hotel de San Carlos.

Los reporters de la población han saludado á la distinguida señora, quien hizo algunas interesantes manifestaciones que transmitimos á continuación.

«Sañí hace más de un mes de Gibara—dijo la señora de Luque;—estuve en Sagua, después en alta mar y no tengo la menor noticia. Ni aún se siquiera donde pueda encontrarse mi esposo.

«Pienso marcharme en seguida á Europa, ir á París para que los médicos vean á este niño—añadió la señora de Luque, señalando á su hijo y arresándose los ojos en lágrimas.

Un niño, en efecto. Dieciocho años á lo más; rostro juvenil y franco; mirada sincera y valiente; aire entusiasta y merical y voz vibrante al hablar de la patria.

Un niño, y sin embargo, un héroe.

Aquel joven teniente había seguido ya á su padre en el combate alcanzando la cruz de María Cristina, ganada á cambio de una pierna perdida en los campos de batalla.

No se habló mucho de esa refnida acción; apenas una que otra frase sobre ella; con modestia equívocabanse las repuestas.

La jornada en el Tánamo, á fines del mes de Enero. Se batían nuestras tropas con los rebeldes y al teniente Luque tocaba tomar una binchera. Durante el asalto fué herido el joven; una bala explosiva le había destrozado la pierna izquierda.

«¡Pero tomó la trincher!... Estas últimas palabras díjolas la señora de Luque con tonos de verdadero orgullo de madre y de española.

Era conmovedora la explicación de la ilustre dama al hablar de las horas de angustia junto al lecho; sin auxilio alguno de la ciencia, habiendo tenido que enviar á

muchas leguas de distancia por lo que hacía falta para atender al herido, hasta el momento horrible de la amputación.

Hablando de cosas distintas, racayó la conversación acerca de Gibara, y al recordar las penas pasadas en los días de guerra conmoviase la señora de Luque al pintar la situación de las tropas, de los habitantes de aquel puerto, sujetos todos á infatigas privaciones.

Luque tuvo que acudir al comercio de la población para cubrir las necesidades de sus soldados, y el comercio, con generosidad é hidalguía, le remitió 120.000 pesos.

Había hambre por todas partes y durante muchos días tuvimos nosotros que comer raciones como la tropa,

COSAS DE MARINA

UN MONITOR

Consumado el sacrificio de Cavite y el de Santiago, se habló de la venida á España de la potentísima armada yankee, al mando de Watson.

Para que se juzgue cómo estábamos preparados para la contienda, diremos con detalle, entre otros mil, lo que pasó con el monitor Puigcerdá.

Se mandó armar este buque y salió á hacer pruebas de artillería; se hicieron primero dos disparos con bote de metralla en los cañones de 12 centímetros; luego se dispararon con granada y quedaron inútiles los dos cañones por destornillamiento de sus cierres: en uno de ellos la bavía no produjo la muerte del cabo de cañón por milagro, pues un tornillo saltó roto, convertido en proyectil.

Es lógico suponer que si nuestros héroicos marinos se hubiesen visto obligados á hacer frente á Watson con esa artillería, no hubieran tenido más remedio que echarse á pique, sin hacer más que un solo disparo.

Toreros heridos

Cogida de Moyano

Desde Ciudad Real comunican detalles de la desgracia ocurrida el día 24 del corriente por la mañana, en la plaza de toros de la ciudad de Almagro.

Había mucha gente viendo los seis Palhas que se habían de lidiar el 25 y que se encontraban en los corrales.

En un viejo burladero de piedra estaban el banderillero de Bombita José Moyano y uno de los mayoresales de la empresa llamado Martinillo.

Este llamaba y alegraba á uno de los toros, negro zaino.

Reprendió Moyano, advirtiéndole el peligro de que se arrancase el bicho.

Lejos de oír tan prudentes consejos, Martinillo cogió una piedra y se la arrojó al toro.

Arrancóse este y embistió con furia al burladero, derribándolo y cogiendo al Moyano le volteó ocasionándole en el muslo derecho una grave herida que le interesó el recto y el escroto.

Martinillo trató de socorrer al herido, siendo también cogido y resultando con tres costillas fracturadas y una gran cornada en el pulmón izquierdo, afortunadamente pudieron llevarse al toro y recoger á los heridos.

Moyano, que está grave, será trasladado á Sevilla; á Martinillo que está gravísimo, se le ha administrado la Unción.

Cogida del Conejito

Palma del Río 24

Los toros de Torres Cortina lidiados esta tarde no han hecho más que cumplir.

Entre todos han matado cinco caballos.

Conejito ha estado buenísimo estoqueando los tres primeros.

En el último, al poner un par de banderillas, fué cogido, sufriendo un puntazo en la región glútea derecha, que no ofrece gravedad.

Cerrajillas, que mató el toro, quedó bien.

El precio de un beso y una bofetada

En un tritunal de Londres acaba de dictarse una sentencia que, sobre resolver un punto moral muy importante, no deja de tener gracia.

Una joven irlandesa llamada Violeta Vivian, que se hallaba sirviendo en casa de los señores Smith, se ha presentado ante el tribunal de policía pidiendo que sus amos fuesen condenados á pagarle 625 francos por daños y perjuicios, por haberse propasado con ella á vías de hecho. Dos demandados confesaban ser cierto lo que decía la criada.

En la mañana del día anterior, la

señora Smith, al volver de la compra, oyó en la cocina un ruido que le llamó la atención. Acudió allí y se encontró al señor Smith sujetando á la criada, y dándole con el mayor entusiasmo besos, que la pobre chica en vano intentaba rechazar. Dena de indignación con este espectáculo, la esposa dirigióse al grupo, y en su furor contra el infiel marido, sacudió á la chica tremenda bofetada.

Diez minutos después de este pescozón incongruente, la joven había salido de la casa.

Antes de a tabar el día, la mamá de Violeta se presentó á los cónyuges pidiéndoles una indemnización por haber besado á la chica y haberla despedido, después de arrimarle una bofetada. Como los esposos se hallaban ya algo más tranquilos, reconocieron sus faltas y entregaron á la mamá 125 pesetas.

Más no por esto desistió Violeta de la demanda contra sus amos. Das cinco libras esterlinas decía ella que mi madre ha consentido en aceptar, eran por el bofetón, pero ahora necesito una indemnización por el beso. Esta agresión es más grave, pues si no me ha dejado la mejilla ardiendo, me ha herido en mi reputación. Y esto, lo menos que vale, es veinticinco libras.

Gran discusión, con este motivo, entre los abogados de las partes sobre el valor intrínseco de un beso, en relación con las indemnizaciones judiciales. El de la demandante sostenía que para espíar tal atentado, son menester indemnizaciones fabulosas; el otro, por el contrario, alegaba que un beso tomado á la fuerza y sin placer, no vale un pito, y que Violeta más bien debía darse por satisfecha de un homenaje, que no podía menos de halagar su amor propio.

Aún estarían discutiendo los abogados, si el juez no hubiera puesto fin al debate declarando que la indemnización recibida por la madre de la chica, era suficiente compensación á las faltas de los esposos Smith, incluso el beso.

Desde Menorca

Ciudadela

El jueves último en el Borne de ésta se tocó retreta por la banda del Regimiento de León.

—El miércoles el Obispo bendijo dos hermosas imágenes destinadas al oratorio del predio Font Redones de Baix, propiedad del Sr. Olivés.

—Ha fallecido el maestro de música don Francisco Rosselló Sintes á la edad de 70 años.

Mahón

Han contraído matrimonio el comandante de artillería D. Luis Ferrer Ferrer con la señorita deña Emilia Pons y Vidal.

—Han estado en el puerto de esta ciudad el transporte de guerra francés Drowe y los torpederos números 185 y 100 al objeto de arreglar provisionalmente las averías que este había sufrido en alta mar.

Embarque de tropas

Un incidente

Don Benito Pons corresponsal de El Imparcial en Palma ha recibido el siguiente telegrama que transcribimos á nuestras columnas:

Mahón 28, 11 m.

Salí hoy para Barcelona el batallón expedicionario León. El vapor correo Menorquin embarcado dos compañías y en el momento de levantar anclas el comandante de marina ha expulsado pasaje particular pretestando que había bastante con el oficial. La empresa y los pasajeros han protestado por los graves perjuicios fundándose en que había más de cincuenta camarotes disponibles. El comandante de marina negóse á la orden por escrito y á firmar la protesta. Según certificado del comandante de marina de Barcelona el vapor «Menorquin» puede embarcar 313 pasajeros más que constituía el número de los expulsados y pasaje oficial. Los pasajeros piden amparo al ministro de marina.

ALCANCE DE LA TARDE

La reunión de las Cortes

La Gaceta del día 25 publica el siguiente

Real decreto Usando de la prerrogativa que me corresponde por el artículo 32 de la Constitución de la monarquía, y conforme con el parecer del Consejo de ministros; en nombre de mi augusto hijo el rey Don Alfonso XIII, y como reina regente del reino, vengo en disponer que se reúnan las Cortes el día 5 de Septiembre próximo, para continuar las sesiones suspendidas por mi real decreto de 24 de Junio último.

Dado en Palacio á 24 de Agosto de 1898.—María Cristina.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta.

La prensa yanqui

Comisión internacional. — Palabras de Sagasta

La prensa yanqui consagra preferente atención á las tareas encomendadas á los comisionados internacionales y á las declaraciones atribuidas al jefe del Gobierno español. Algunos diarios llegan á pretender que el presidente de los Estados Unidos no puede constitucionalmente delegar sus facultades en uno ó varios comisionados, y el Protocolo habla de negociar y concluir la paz; sin embargo, esta opinión es generalmente rechazada. El senador Allison se negó á formar parte de la comisión, lo propio que el senador Sherman, y en cuanto al senador Danis, el Gobierno de Madrid ha hecho notar los compromisos que tiene contraídos respecto de Cuba y de Filipinas. Por estas dificultades, el presidente no designó aun los individuos que han de formar la comisión.

Las palabras del señor Sagasta constituyen el tema de los artículos editoriales de los principales periódicos americanos. El World censura al jefe del Gabinete español por su locucidad. Dice que tratándose de un asunto que ha de resolverse en las conferencias de París la prudencia diplomática pide silencio, y que para saber si Manila se rindió válidamente, más que á Sagasta había que preguntárselo á Dewey.

The Press afirma que los Estados Unidos no tomarán de Filipinas más que lo que deben tomar, y advierte al señor Sagasta que experimentará grandes desengaños si al prever el desenlace de las negociaciones continúa persistiendo en volver la espalda á la realidad.

The Tribune escribe: «Teníamos al señor Sagasta por un hombre demasiado discreto para incurrir en el absurdo de pensar que los Estados Unidos van á dar un céntimo á España por propiedades á que ella renuncia desde el momento en que accede á la evacuación de varias islas.

Al renunciar España á su soberanía en Cuba, nada puede ya pedirle á los Estados Unidos. De ningún privilegio tampoco disfru-

tarán ya los hacendados, industriales, navieros y comerciantes españoles, pues los residentes peninsulares han de quedar sometidos al mismo trato que los ciudadanos de todos los demás países extranjeros.»

The Journal dice que las declaraciones del señor Sagasta hay que tomarlas á broma y el dá las gracias porque no reclama el castillo del Morro como propiedad española, ni pide indemnización por las averías causadas á los barcos de Cervera.

El Herald dice que la pretensión de anular los efectos de la conquista de Manila y de obtener indemnizaciones por los edificios públicos, pugnan con los principios elementales de derecho, siendo de notar también que el criterio yanqui fué aceptado textualmente en la capitulación suscrita en Manila por representantes del Estado español.

Los cereales en el extranjero

Los informes que recibimos de los principales centros productores del extranjero acusan un marcado movimiento de baja en los precios de los cereales como consecuencia inmediata del resultado en general satisfactorio que han dado este año las cosechas.

En Londres se ofrecen los trigos nuevos en bastante cantidad, pero como escasean mucho las clases viejas las cotizaciones no han sufrido depresión sensible.

Los trigos extranjeros, lo propio que en la cebada y el maíz, dan lugar á limitadas operaciones, cerrando el mercado encalmado y con tendencia floja en los precios.

En París se mantiene el mercado estacionado para los trigos aunque acusando los precios ligera alza en el cierre. El centeno muy encalmado y la harina si bien subió un poco al principio de semana, después ha vuelto á encalmarse no acusando variación sensible en los precios. La cotización cierra por los trigos, sin precisar clases, de francos 20'75 á 21'35; cebada 17'50 á 18; centeno 11'75 á 12'75; avena 15'50 á 17, y maíz 12'75 á 13'50 los 100 kilos.

El mercado de Nueva York marca ligera baja para los trigos, y las operaciones, tanto locales como para la exportación, son muy reducidas.

El maíz y las harinas con demanda bastante moderada, fijándose las últimas cotizaciones como sigue:

Trigo rojo, 0'78 3/4 dollars por bushel; idem nortes de primavera, á 0'85; maíz, 0'87 á 0'78 0/8, según clase, y harinas, 3'35 á 3'95 dollars por saco.

En Chicago abrió el mercado de trigos bastante estacionario, y después de ligeras variaciones cierran los precios con baja de un centavo con respecto á los de la semana anterior. El maíz muy encalmado y con precios flojos cerrando la cotización respectivamente á 0'69 5/8 dollars para el trigo y 0'32-3/7 para el maíz, todo por bushel.

El mercado de trigo en San Francisco cierra flojo, cotizándose el núm 1 «Standard Californian» á 1.21 1/2 dollars por cental, el disponible, y á 1.21 5/8 id. id á entregar en Diciembre.

Desde la Isla

Sóller

Una excursión escolar dirigida por el profesor D. Juan Teresas ha visitado Felanitx y las cuevas de Masecor.

—En la fiesta de San Roque se cantó la misa del Padre Anli, haciendo el panegírico del santo el joven sacerdote D. Juan Marqués.

batallón del Principado de Asturias; Fructuoso Hernández, del regimiento de Asturias; Perfecto Pérez, del regimiento de Baza; Francisco Castañedo, del de Vizcaya; Antonio Rodríguez, del de Alava; Salvador Hidalgo, de cazadores de las Navas; José Díaz, de cazadores de Valladolid; Eduardo Herranz, del regimiento de León; José Balletero, Pedro Fernández y Eustaquio Villata, del de Zamora; Félix de la Iglesia, Miguel Milafrao, Mateo Fabater, Vicente Gomez, Bonifacio Cabrerizo y Enrique Rigola, del de Andalucía. Regimiento Caballería del Rey.—Juan Jurado, Raimundo Romero, Diego Díaz, Francisco García, José Casado, Eugenio García, José A. Prior, Juan Ballester, Francisco Rodríguez, José Parra, Miguel Martín y Mateo Ladrado. Regimiento de Infantería de Andalucía.—Diego Hidalgo, José Ortega, Rafael Domínguez, Juan Ros, Leoncio Blanco, José Añe, Hilario Pus, Salvador Ferrer y José Orozco. Regimiento de Isabel la Católica.—Juan Villamil y José Cortés, del de Asia; Félix Soriano, Doroteo Casas, Rafael Tomás, Manuel Díaz, José de la Hoz, Manuel Burgos, Camilo Cornejo, Joaquín Ferrer, Nicasio Berbó y Francisco Jugo. Cazadores de Puerto Rico.—Antonio Llanas, Juan Molina, Amador Peleaz, José Oriol, José Ramos, Faustino Carebado y Manuel Arcos. Maquinista de la Armada.—Antonio Ruiz. Terceros contramaestres.—Antonio Rodríguez, Juan Corta, Manuel Sosendo, Juan Alver Antonio Valeiro Antonio Mont José Lago Cabos de mar.—Enrique Estugo, José Cateleiro, José Ganilo, Sebastián Martín, Vicente Brage, Arturo Monet y Daniel Espel. Artilleros de mar.—Rosendo Laurraro, Dionisio Gamundi, Francisco Perez, Antonio Fresgas y Andrés Coroscho. Marineros.—Eduardo Rodríguez, Agustín Millane, José de la Purificación, Juan Sala, Juan Salán, Manuel Chardi, Manuel de los Santos, Julián Perez, José Romay, Francisco Vazquez, Indalecio López, Manuel Famirez, Ramón Rivera, Domingo Richie, José González, Pío Valdés, José Platras, Domingo Melado, Cándido García, Ramón Iglesias, Avelino Bedoya, Serafín Guisasaola, Ramón Millán, Manuel Bamil, Leonardo Gonda y Ramón López.

Política

Los conservadores mallorquines que á través de las vicisitudes de la política por que pasó el partido desde el asesinato del Sr. Cánovas del Castillo, han permanecido agrupados alrededor del Sr. Conde de Sallent reunieron anoche en Junta General en el antiguo Circulo, instalado en los bajos de la casa A'omar.

La concurrencia fué numerosa. A duras penas podía el Salón de actos contener á tantos amigos.

El honorable Presidente Sr. Masanet y Ochando ocupó la presidencia y dió cuenta del objeto de la convocatoria que no era otro que el de cambiar impresiones sobre política en general y sobre la próxima lucha electoral.

Hablaron los Sres. Sampol, D. Gerónimo Masanet, Ferrando, Oliver (D. Cosme), Ferrer y Salvá.

El señor Sampol se ocupó del porvenir del partido conservador de Mallorca con gran habilidad, acordándose á su instancia nombrar una nutrida comisión para que de mayores impulsos á la vida política del Circulo y para que estudie la conveniencia de luchar en las próximas elecciones provinciales el así lo estima conveniente á los intereses de la colectividad política.

Suspendida la sesión se acordó por aclamación el reunirse de nuevo la siguiente junta.

Señores D. Juan Masanet y Ochando, D. Guillermo Marcel, D. Guillermo Sanchó, D. Guillermo Nadal, D. José Esteve, D. Juan Juanada y D. Teodoro Cerdá que solemnemente forman la Junta Administrativa del circulo.

Y á estos Sres. se agruparon los siguientes:

Palma D. Pedro Sampol, D. Jerónimo Rius, D. Jaquía Puigdorfil, D. Jerónimo Masanet, D. Antonio Sbert, D. Alejandro Ferrer y el señor Marqués de la Oñia.

Montuiri Sr. Ferrando.

Felanitx D. Pedro Ordinas.

Capdepera Sr. Ferrer.

Campos D. Cosme Oliver.

Lluchmayor D. Francisco Socías.

Esta Comisión tiene el carácter de interina para atender la vida política y tratar de la futura lucha electoral.

Reinó en el Circulo Conservador gran entusiasmo, tomándose todos los acuerdos por unanimidad.

Adhesión Antes de levantarse la sesión á propuesta de un querido compañero en la prensa se tramitó el Sr. Conde de Sallent el siguiente telegrama:

Conde Sallent Luzon 1 Madrid.

«Reunidos en numerosa junta general para tratar asuntos políticos, el Circulo Conservador ha acordado unánimemente reiterar á V. E. su incondicional adhesión. —Masanet.»

La Junta

La nueva Junta terminada la general deliberó acordando que D. Pedro Ordinas se vistase con D. Miguel Santanrou, para convenir en que los liberales cedieran á un candidato conservador el cuarto puesto de la candidatura de Manacor.

Expectación

Hay gran curiosidad pública por conocer las declaraciones que esta noche hará el general Weyler en el circulo de sus amigos, después de haberse hecho público que ayer en San Roca dijo que entraría de lleno en las luchas de la política. El acto será público.

Menorca

Se insiste en asegurar que el partido conservador se retrasa en la próxima lucha electoral.

En este sentido ha recibido hoy noticias un importante prohombre del partido conservador que representa aquel distrito.

Los repatriados

En el «Alicante»

Día 27 de Agosto. A bordo del vapor hospital «Alicante» han fallecido hoy 28 José Abono natural de Zaragoza; José Costa de Gerona; Tomás Díaz de Sevilla, Anastasio Gurricha de Vizcaya; Jacinto Martín de Avila; Julian Torrecilla de Oñena; Rafael Cabrera de Valencia y Manuel Lozo de Coruña.

Contra los abordajes

Seguen ocupándose los hombres especiales como consecuencia del horrible abordaje de La Bourgoigne, del estudio de los medios que podrían emplearse para impedir siniestros semejantes, y hasta hoy no resultan satisfactorios los medios conducentes á tal resultado. Solo existirán satisfactorios cuando por medio de señales luminosas fónicas ú otras, pueda abrirse brecha al través del muro impalpable, impenetrable y terrible que constituye la niebla, masa de vapores opacos que, como es sabido, no transmiten según direcciones reales, los sostenidos, puesto que si un buque situado á babor del nuestro actúa su sirena, el sonido de ésta aparece como si proviniera de la opuesta banda, cuando no faltarán entre nuestros compañeros de observación quien afirme que el sonido se emite en el costado opuesto, ya que no por la parte de popa.

Ante tal realidad, las señales fónicas, si bien constituyen un elemento de alarma de verdadera utilidad, no son siempre eficaces y si tardías, por efecto de varias circunstancias. En efecto, en virtud de las notables velocidades con las cuales navegan hoy los grandes vapores, queda casi siempre un lapso de tiempo demasiado pequeño, cuando aparece al través de la niebla la situación respectiva de los buques que van á chocar, para realizar el movimiento que pueda evitarlo.

En vista de estos datos, hoy por hoy, para precaver los abordajes de los buques, solo existen dos medios: disminuir la velocidad y recorrer en la navegación vías ó trayectos de seguridad. En la práctica, para que sea eficaz el primero, será forzoso reducir de una manera notabilísima la velocidad actual, á lo que se oponen todas las exigencias del día, dificultando la solución del problema la extrema eslora ó longitud de los buques, porque sus radios de giro aumentan, como es natural, con estas dimensiones. Tampoco debe olvidarse que los trasatlán-

ticos navegan la mitad de su travesía constantes, y por lo mismo, que al disminuir su marcha, fatigarán las máquinas hasta el punto de originar serias averías.

Los trayectos ó vías de seguridad harían imposibles los abordajes, puesto que no pueden chocar dos buques que recorren rutas distintas; pero si esta condición podría cumplirse en las grandes líneas trasatlánticas, concertadas al efecto, el estudio de los abordajes demuestra que éstos los ocasionan constantemente buques de vela de exiguo porte que navegan utilizando los vientos que dominan y que, por lo mismo, recorren rutas variables. Al parecer, pues, tampoco las vías de seguridad nos preservarán de los abordajes. Estudíemos, por lo tanto, el medio de vencer las circunstancias fortuitas que presiden á la navegación del Atlántico.

El testamento de Bismarck

Ha sido abierto en Berlín el testamento del Príncipe de Bismarck.

Lega ésta sus propiedades de Pomerania, más 300.000 marcos, á su hijo el conde Guillermo de Bismarck.

El Príncipe Herbertho hereda, además de Friedriehshruh, el dominio de Rheinfeld y valiosas alhajas estimadas en 1.000.000 de marcos.

Los tres hijos del conde Guillermo recibirán cada uno 100.000 marcos, y la condesa de Bantzán 900.000.

A los antiguos servidores de la casa asigna Bismarck sumas que varían entre 1.000 y 10.000 marcos.

Las propiedades de Bismarck valían cuando otorgó testamento, hace unos años, unos millones de marcos; hoy asciende su valor á unos 20 millones.

Elizir á la Inguivina Giol. Es el mejor preparado para el estómago. Véase el anuncio en 4ª pagina.

Noticias militares

Destinos

El primer teniente de carabineros don Gabriel Pujalla Dilmer, de esta comandancia ha sido destinado al cuadro orgánico de reemplazo afecto á la misma.

Retiros

Se ha dispuesto que al soldado del Batallón Provisional de la Habana Miguel Puig Bauzá, natural de Palma, se le expida licencia absoluta, si bien conservará sueldo de las clases de 7'50 pesetas al mes correspondiente á una cruz del Mérito Militar de que se halla en posesión, con carácter vitalicio.

Guardia Civil

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de la Guardia Civil á los siguientes individuos, que han sido destinados á las comandancias que á continuación se expresan: Trinidad Cambaro Durán, á la del Sur; Pedro Susana Juan, á la de Barcelona; Guillermo Tous Martínez, á la de Tarragona.

Anteoto Pulido Valle, á la de Oádiz; y Cipriano Blanco Jover, á la de Barcelona.

Lista completa

DE LOS

Repatriados en la Coruña

vapor «Alicante»

Cuarto regimiento de Artillería de montaña.—Andrés López, Babino López, Miguel Izquierdo, Jesús Fernandez, Antonio Damasco, Ramón Arima, Mariano Gómez, Francisco Molínez, Eduardo Roas, Félix Martínez, José Robles, Manuel Palmero, Casimiro Díaz, Domingo García, Amador Fur, Cayo López, Antonio Galipense, Manuel Fou, Gumersindo Gotín, Manuel Rodríguez, Benito Alcaide, José Muñoz, Antonio Blanco, Isidro Amorós, Federico Rojas, Timoteo López, Luis Fernández, Félix Redondo, Manuel Castillo, Luis Fainz, José Sanchez, José Salas, Domingo Sánchez, Gregorio Martín, Juan Marin, Agapio Sánchez, Vicente Vila, Saturnino Navarro, Ramón Prats, Vicente Buigues, Rafael Calatayud, Vicente Figueroa, Vicente Sánchez, José Gironjo, Miguel Márquez, José Martín, Enrique Pon, Angel Castro, Cirilo Martín, Anastasio Serrano, Macario Piz, José Domingo, Manuel Valle, Luis Rama, Juan Palenzuela, Juan Pérez, Jesús Aguete, Florencio Domínguez, José Rodríguez, Manuel Domínguez, Luciano García, Francisco Bla, Miguel Mercades, Esteban Poyo, Martín Manso, Juan Falco, Vicente Mergal, Antonio Villar, Pedro Reus, Francisco Bernabeu, Eulogio García, Francisco Castiño, Basilio Avila, Sebastián López. Francisco Valer, Eduardo Vasa, Angel Benito, Juan Martín, Vicente Blázquez, Manuel Brenola, Martín Martín, Rafael Lizaro, Matías Elvira, Nicanor Hernández, José Valero, Feliciano López, Antonio López, Manuel Pérez, Cleofonso del Aro, Francisco Moreno, Joaquín Madrid, Manuel Aguiar, de cazadores de Puerto Rico; Antonio Escrivá Ricardo Están, Francisco Vahello, León Gaztaran, Andrés García, Esteban de Ferrme, Celestino Díaz, Pablo Sane y Ramón Bastarreira. Batallón de cazadores n.º 6.—Jeste M. Ar-

Domingo Peña, Donato Trigueros, Marco Velazquez, Pedro Beltrán, José Escudero, Angel Arado, Alejandro Barrios, José Diaz, Antonio Coll, Nicolás Valdés, Vicente Manco, Francisco Moranillo, Santiago Gutiérrez, Félix Hernández, Fulgencio Martínez, Francisco Vega, Vicente Abelar, José Frijoles, Pedro Gacón, Celestino Vinausa, Carlos Galcerán, Pascual Gacón, Esteban Martín, Francisco Frige, Macario Gago, Antonio Narro, José Redondo, Manuel Muñoz, José Casamayor, Indalecio Ferrer, Romualdo Vanejo, Florentino Calzado, Manuel Sanz, Francisco Calatayud, Mariano Benedit, Deogracias Condorra, Santiago Miguel, Juan Garrete, Francisco Molina, Francisco Duarte, Simón Hernández, Joaquín Murguindo, Juan Molón, José López, Clemente Cárdenas, Feliciano López, Atanasio García, Julián García, David Ramos, Francisco Navarro, Miguel Castillo, Fernando Villarreal, Manuel Monje, Manuel Pasarén, Juan Tejada, Felipe Andrés y Antonio Fortunato. Regimiento de Oádiz.—Angel Gallego, Pedro Gutierrez, José Casanova, Rafael Barriga, Cipriano Vergel, Ciraco González, Demetrio Iglesias, Nicanor Villanueva, Lorenzo Justo, Cleofonso Atarcos, Antonio Nondro, Antonio Codina, Pedro Soto, Jaime Ubaca, Alberto Siguera, Miguel Martín, Enfrasio Serrano, Robinson Bejarano, Jenaro Otero, Antonio Martín, Esteban Matias, Ramón Fernández, José Jiménez, Adolfo Suárez, Leoncio Galbis, Ramón Fuentes, Federico de la Vega, Andrés Higuero, Manuel Durán, José González, Jerónimo Aparicio, Francisco Sánchez, Miguel Gil, Vicente Bayona, Salvador Silvestre, Pío Cuscán, Rafael Labrux, Justo Lopez, Juan Antonio Palomero, Narciso de los Feo, Juan Ribich, Manuel Vega, Victoriano Canero, Ricardo Ollo, Lázaro Sánchez, Joaquín Ponce, José Sánchez, Mariano López, Joaquín Medina, Francisco Novás, Juan Herneiro, Antonio Méndez, Eladio López, José Conde, Juan García, Esteban Camino, David Domínguez, Salustiano Hernández, Francisco Acededo, Alonso Pérez, Miguel García, Juan Lozano, José Baez, Vicente Lomosela, Manuel Sainza, Alvaro Fernández, José Oriol, Juan Martín, José Pulleiro y Antonio Ibarra.

Detras del telón

La mejor razón... la guita!

Dice un periódico que Emilio Thuillier ha formado una excelente compañía dramática para hacer las fiestas del Pilar en Zaragoza...

Y añade el periódico que entre los artistas con que cuenta Thuillier, figura el notabilísimo actor cómico Juan Balaguer.

¡A que no! Ya sé que voy a revelar un secreto grave, y con él he de producir disgustos a varias personas; pero mi carácter de indiscreto me revela de la culpa, pues sé que de antemano se me perdonan mis indiscreciones.

Balaguer no irá a Zaragoza ni a Andalucía... ¿Por qué?

Oigan ustedes el diálogo que sorprendí la otra tarde, al poner mi oído en un agujero del telón de Lara.

Al fondo del escenario, dos personajes. No se distinguen sus rostros. Uno es bajo de estatura; el otro un poco más alto.

Habla el último: —Usted se queda aquí conmigo. Le necesito para que, en unión de Pepe Rubio, dirija usted la compañía.

—Me es imposible. He comprometido mi palabra con Emilio, y éste me ha puesto ya en las listas de su compañía.

—¿Pero existe compromiso formal? ¿Algún documento con su firma?

—Documento, ninguno. Me preguntó Emilio: ¿Cuanto contigo para Zaragoza y Málaga? Sí, le contesté... y nada más.

—Eso no le compromete a usted; y encontrando mayores ventajas en otro contrato, puede aceptarlas sin escrúpulo de conciencia.

—Sin embargo...

—Usted no sabe, amigo mío, lo duro que va a ser el invierno próximo. Esto de la guerra ha dejado a España como el gallo de Morón... ¡Ni una sola pluma! Y usted sabe que en lenguaje rufanesco, tanto da decir pluma como peseta.

—Pero Emilio se habrá echado sus cuantas...

—Deje usted a Emilio que se las componga como pueda. Me consta que Puig cerver, el eminentísimo hacendista, piensa nivelar los presupuestos inventando impuestos peregrinos. Una peseta ¡al que se lave la cara; dos al que no se la lave... y así por el estilo.

—¿Y a mí qué?

—Pues que se pondrá todo por las nubes. Y a los pocos días el hambre, la miseria... ¡la muerte!

—¿Y cómo evitar tales horrores?

—Aceptando mis proposiciones. Primer actor y director de la compañía del teatro Lara y un sueldo diario de (aquí un crecido número de pesetas.

El actor tiembla al escuchar la cifra; piensa en el hambre, en la miseria, en la muerte... vacila, y nuevo marqués de Calatrava, murmura entre dientes:

«¡Oh, cielos! ¿Qué voy a hacer? ¿Y la palabra di?»

—No sea usted tan escrupuloso... Usted ha dicho sí... y si apenas es palabra... es sencillamente un monosílabo... una nota musical.

—¿Y cuenta usted con recursos para tener abierto el teatro toda la temporada?

—Me sobran.

El actor, a quien no pude ver la cara, se limpia la frente con el pañuelo, respire con fuerza, y como quien se quita de los hombros tres quintales de peso, exclama, cayendo sobre una silla.

—Ha triunfado usted... Acepto.

Continuando hablando los dos desconocidos; el más alto dió al otro un paquete diciéndole «como anticipo». Se dieron la mano con gran efusión y el actor tomó por el pañuelo con dirección a la calle.

Me separé del telón; y atropellando varias butacas que me cerraban el paso, salí como una centella para colocarme en el zaguán y ver quién era «el primer actor y director de Lara», que tanto se había resistido para aceptar puesto tan envidiable.

Le vi venir; andaba lentamente mirando al suelo. Me oculté detrás de una columna y esperé.

Cuando la luz del día iluminó el rostro del actor, un violento escalofrío circuló por mis huesos. Tuve que apoyarme en la columna por no caer en tierra.

El actor pasó junto a mí, casi rozándome, pero no me vió.

Yo le había reconocido.

Era... Juan Balaguer.

Recibo por el interior una carta que dice así:

«Señor Indiscreto: Usted, que todo lo sabe ¿quiere decirme por qué se va Rodríguez este año a Barcelona? Una admiradora de Rodríguez»

Dicen de Napoleón que por los partes que de las batallas les daban sus generales adivinaba el comportamiento de estos durante la lucha.

—¿Como logrará tan admirable resultado?—le preguntaron un día al emperador.

—¡Por la forma de letra!—contestó el coloso.

Yo, que por la estatura y por lo feo me atrezo algo a Napoleón, adivino también:

por la forma de letra, si la dama que escribe la carta es hermosa ó no lo es.

Y juro a vngades por los huesos de Talma, Molière y Sullivan, genios de la escena, que esta admiradora de Rodríguez debe ser ¡que digo debe!, es cosa rica.

Por eso, ¿quién desaira a una dama hermosa? Voy a satisfacer la curiosidad de la bellísima desconocida.

Otro diálogo al canto. Lugar de la escena: Habitación grande, especie de oficina en una casa de la calle de la Greda.

—Usted va este invierno a Eldorado... —Mire usted don Enrique, que estoy casi comprometido con Manolito y con don Florencio.

—He dicho que usted va a Eldorado... Aquí no hay compromiso que valga. Tengo usted en cuenta que este invierno va a ser duro... ¡La guerra! ¡Las calamidades públicas! ¡La miseria! ¡El hambre!

—Pero, ¿y Manolito y don Florencio? —Usted sabe a lo que se llama en lenguaje monetario un Goya gordo...

—Sí, señor.

—Pues ese será el sueldo diario, y además un beneficio libre.

El actor vacila, palidece y se apoya en la mesa para no caer.

—¿Y Eldorado, funcionará todo el invierno? —¡Todo... y más si hace falta!

—Esta es mi mano, D. Enrique.

—Y esta la mía.

Salió el actor de la casa de la calle de la Greda montó en un simón que le esperaba a la puerta, y al coche partió al galope.

Yo reconozco, al pasar junto a mí, al nuevo director de Eldorado de Barcelona. Era Manolo Rodríguez.

Y ahora pregunto yo a mí vez a mi bellísima comunicante.

—¿Cancas usted a la comedia de Zorrilla, La mejor razón, la espada?

Si la conoce y se siente autora dramática, refúte al gran poeta y escriba una comedia, que asunto tiene de sobra con lo que acaba de contarle.

Y para no caer en censurables imitaciones, puede reformar el título de la obra nonnata, poniendo este otro al comentar la primera página:

¡La mejor razón, la guita!

El Indiscreto

Díaz Moreu (POR TELEGRAFO) (Desde Madrid.) 30, 10 m.

El Sr. Díaz Moreu ha negado en absoluto las declaraciones que la prensa de París supone ha hecho.

Asegura haberse negado a decir una sola palabra del combate de Santiago de Cuba ni de la guerra.

Niega también las versiones dadas de su conducta y de sus declaraciones mientras fué prisionero de los norte-americanos.

Agencia EXPRES.

Cosas de mar

A las ocho y media ha fondeado el vapor por Cataluña procedente de Alicante ó Ibiza, el mando del capitán D. Ricardo Terrasa.

Sobordo

La principal partida eran 1,000 cabezas de ganado lanar con destino al abasto público.

Pasaje

Figuraba el Magistrado Sr. Iribarne, el Segundo Teniente de Carabineros encargado de la vecina isla de Ibiza que pasa con igual destino a Ciudadela y la distinguida señora del Tesorero de Hacienda a quien esperaba su esposo el Interventor de Hacienda y todo el personal de tesorería que pasó al Cataluña para cumplimentarla.

De arribada

Esta mañana entró de arribada un bergantín de nacionalidad italiana que fondeó en franquía en la parte levante de nuestra bahía.

El barco italiano precedía de Alicante y lleva cargamento de vino a Malta donde dirige su derrota.

Entró de arribada por ser contrario el viento, aprouchando su estancia para hacer provisiones frescas.

Pinos á Algeciras

En los andenes del muelle existen numerosas pilas de pinotells que serán embarcadas en un buque de vela del Sr. Cortés con destino á Algeciras.

Los pinos se destinan á sostener las parras que producen la uva que tanto se aprecia en el Mercado de Londres, donde la exporta el comercio de Algeciras.

Defensas de Cabrera

El Comandante de Marina anuncia que continúan fondeados los torpedos en la boca del puerto de Cabrera y cerrado por tanto éste á la navegación.

Recuerda que las pequeñas embarcaciones solo podrán entrar de día después que se le comunicen las oportunas instrucciones por las autoridades de marina y advierte el peligro que corren los barcos que entren de arriba forzoso por mar ó vientos contrarios y á su derrota ganan el puerto de Cabrera.

nes por las autoridades de marina y advierte el peligro que corren los barcos que entren de arriba forzoso por mar ó vientos contrarios y á su derrota ganan el puerto de Cabrera.

A Marsella

Numerosa es la carga que ha recibido á su bordo el vapor Isteño que sale esta noche para el mediodía francés.

La principal partida es almendrán que continúa pagándose á muy ventajosos precios.

El Bellver

Esta tarde sale para Barcelona. La primera travesía

El laud de recreo construido por encargo de un súbdito francés en los astilleros del Mollet ha llegado sin novedad después de haber sufrido dure temporal de viento y mar de leuante.

Los tripulantes al dar cuenta de su llegada á Barcelona hacen grandes elogios de las condiciones marineras de la embarcación.

En la Audiencia

Mañana se verá la vista de la causa sobre hurto de dinero y alhajas á D. José Danti y seguida contra Francisca Serra Bernard y Pablo Cabot.

El Fiscal pide para cada procesado la pena de 125 pesetas de multa.

La defensa correrá á cargo de D. Martín Pou.

Los basureros

Esta mañana en la Comandancia de municipales se han reunido todos los basureros de esta ciudad, que ascienden á ochenta.

El segundo jefe de la guardia municipal Sr. Moyá, uno por uno les ha entregado un número y manifestado que el próximo sábado á las cuatro de la madrugada, todos ellos deben hallarse en la esplanada de Can Perantoni, con el carro pintado de encarnado en la parte trasera.

A los que no cumplan con estos requisitos sabemos se les impondrá severo correctivo.

Aplaudimos la determinación que se ha tomado, pues es asqueroso ver la basura en carros sucios.

Ibiza 29 Agosto

Formentera

Ha producido gran excitación el pensamiento que se supone en vías de realizarse de trasladar el Ayuntamiento de la Isla de Formentera de la parroquia de San Francisco á la del Pilar.

Cambio de destino

Se ha hecho cargo del mando de la sección de carabineros el primer teniente Don Manuel Morales López cesando el segundo teniente D. Juan Ruidón que la mandaba y pasa á Ciudadela.

Movimiento de buques

Han fondeado en Ibiza con lastre el pailebot de esta matrícula San José que procedía de Cetta y tomará en Ibiza carga de langosta. El jabeque Belisario I procedente de Barcelona y el laud Dolores procedente de Palma con cargamento de artículos diversos.

El movimiento del puerto de Ibiza queda reducido al embarque de pino, algarrobas y patatas.

Telégrafos

Queda de nuevo limitado el servicio de telégrafos de la Estación de Ibiza.

Sal

El día 1.º del próximo Septiembre dará principio la recolección de la sal. Quedan de la cosecha anterior unas 40,000 toneladas.

Mucha escasez de demanda.

Las últimas aguas han perjudicado grandemente la cosecha de sal y la de los higos no recolectados aún.

Las lluvias han sido abundantes y generales en toda la isla.

Los repatriados (POR TELEGRAFO) (Desde La Coruña) 30, 10 m.

Han sido dados de alta en el Lazareto de Oza (La Coruña) 415 soldados de los repatriados en el Alicante por ser su salud satisfactoria.

Han salido en el tren de Palencia. Todos van anémicos.

Antes de embarcar en el tren han sido sosorridos y recibido el total de sus alcanes.

El pueblo de La Coruña les ha prodigado toda clase de atenciones tributándoles una cariñosa despedida.

Agencia EXPRES.

Compañía Arrendataria de las Salinas de Torreveja

La Junta de Gobierno de esta Compañía ha acordado convocar á la Junta General para celebrar sesión ordinaria que tendrá lugar el día 5 de Septiembre próximo á las diez de la mañana, en el local que ocupan las oficinas de esta Sociedad en esta capital, calle de Palacio, número 67 entresuelo.

El depósito de las acciones para asistir á dicha Junta puede verificarse desde mañana hasta el día 3 de Septiembre inclusive en la caja de esta Compañía, ó en la del Crédito Balear.—Palma 12 de Agosto de 1898.—El Presidente P. S. Antonio Sastre.—P. A. de la J. de G., José Vaquer Secretario

Gacetillas

Ayer tarde en la casa de socorro fué curado un vecino de Buñola que se infirió una herida desgargando maderos.

Durante el día de ayer hubo el siguiente movimiento de enfermos en el Hospital provincial: Entrados, 4.—Salidos, 2.—Fallecidos, 0. Quedan 303.

Segun dijimos ayer, esta tarde ha embarcado para Barcelona el notable corredor Sr. Abadal. Feliz viago.

El día 9 de Septiembre en la comisaría de guerra de esta ciudad deberán adquirirse por subasta los artículos siguientes: aceite mineral, aceite vegetal de 1.ª id. id. de 2.ª, arroz, azúcar, bizcochos, chocolate, garbanzos, hueves, leche de cabras, mantecas, pastas, patatas, tocino, vino común, vino generoso.

Mañana termina el período de vacaciones en las escuelas públicas de estas islas. El 1.º de Septiembre deben los maestros reanudar las clases.

Los de Palma no empezarán hasta el día 15, en vista del calor que todavía se deja sentir.

Los basureros

Esta mañana en la Comandancia de municipales se han reunido todos los basureros de esta ciudad, que ascienden á ochenta.

El segundo jefe de la guardia municipal Sr. Moyá, uno por uno les ha entregado un número y manifestado que el próximo sábado á las cuatro de la madrugada, todos ellos deben hallarse en la esplanada de Can Perantoni, con el carro pintado de encarnado en la parte trasera.

A los que no cumplan con estos requisitos sabemos se les impondrá severo correctivo.

Aplaudimos la determinación que se ha tomado, pues es asqueroso ver la basura en carros sucios.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día de Septiembre próximo y siguientes necesarios de 5 á 8 de la tarde y en la Sala de ventas de esta Asociación (Sol 19) se celebrará pública subasta para enagenar las garantías de los préstamos vencidos en Agosto y Septiembre de 1897.

Hasta el día 3 del próximo Septiembre á las 8 de la noche podrán los interesados cancelar ó renovar sus respectivos préstamos.

Palma 20 de Agosto de 1898.—El vocal de turno, Antonio Sbert y Canals.

Crédito Balear

La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó abonar diez pesetas por acción á cuenta de los beneficios del ejercicio en curso. Se hará efectivo dicho abono todos los lunes, jueves y sábados no festivos, á partir del día 1.º del próximo Septiembre, de nueve y media de la mañana á una de la tarde, con las formalidades de costumbre.

Palma 24 Agosto de 1898.—El vocal de turno, Ernesto Canut.

Notas religiosas

Santos para mañana.—San Ramón Nonnato. Cultos para mañana.—Continúa el Jubileo de Cuarenta horas en las Capuchinas dedicadas á Santa Rosa de Lima; exposición á las seis de la mañana, á las nueve y media misa mayor. Por la tarde á las seis y media un rato de meditación, estación y la reserva.

—A las seis y media, en la Merced, oficio matinal y bendición de las aguas en la fuente de la capilla de la Virgen; á las diez tercia, misa y sermón que pronunciará D. Juan Mulet, dándose después la absolución general á los fieles. Por la noche, Rosario con órgano y conclusión de la novena.

—En San Jaime, al anochecer, la devoción de la Agonia del Redentor.

—En San Cayetano la Corte de María á la Virgen del Amor Hermoso.

Alumbrado con ACETILENO

Sindicato, 141—L.—PALMA

Los aparatos más económicos, seguros, inexplivos y los UNICOS con doble gasógeno automático, son los de la

Patente BOFILL—Ingeniero

Producen la luz al precio del PRETOLEO á 40 céntos. de peseta el litro. Gas ordinario á 20 céntos. de peseta el metrocúbico.

Se pueden pagar los aparatos á

UNA PESETA semanal

Imp. de B. Rotger

El Duque de Almodóvar (FOR TELEGRAFO) (Desde Madrid.) 30, 10 m.

Es cosa decidida que sea Presidente de la Comisión mixta española para convenir la paz en París el ministro de Estado Sr. Duque de Almodóvar del Río.

Agencia EXPRES.

Aviso á los falsificadores del popular Calendario El Zaragozano



Hace años me vi precisado con la claridad que todos saben escribir, á prevenir á mis constantes lectores no se dejaran engañar ni sorprender por los muchos falsificadores que existen.

hechos por sabios é inteligentes meteorologistas, no astrónomos, porque la Meteorología no tiene nada que ver con la astronomía, ni con la gracia de Quevedo del mentir de las estrellas, etc.

ya no se hablaba en periódicos y pueblos más que del célebre astrólogo Zaragozano. En aquella época el río Ebro era navegable para la conducción de trigos, harinas, regaliz, etc.

do, hasta el punto de tener que ir á imprimirlos á Madrid, y siendo ya encargadas dos ediciones diferentes, una de mayor volumen, con artículos ya meteorológicos y científicos.

Joaquín Yagüe.

Malacate (vulgo Bogit)

Se vende uno en muy buen estado, juntamente con cuatro metros de embarrado, cuatro bombos de maderada todo á precio muy reducido.

Academia preparatoria

Para el año de ampliación de Medicina, Farmacia, Ciencias, Filosofía y Letras y Derecho (1.º, 2.º y 3.º curso) bajo la dirección de DON JAIME DOMENECH SOL 55

LA MAQUINISTA NAVAL SOCIEDAD ANÓNIMA

TALLERES DE MAQUINARIA, CALDERERIA, FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE BUQUES—MAHÓN

Tarifa de anuncios de "LA CORRESPONDENCIA,"

Por centímetro cuadrado en primera, segunda ó tercera y cuarta página, 0'06, 0'04 y 0'02 ptas. respectivamente. Los que nos favorezcan con anuncios permanentes, disfrutarán considerables descuentos.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se admiten á todas horas, á los precios siguientes:

Table with 4 columns: Tamaño, Id., Página entera, and Price (8 ptas., 16 id., 30 id.).

Los suscriptores disfrutarán un 50 p8 de descuento sobre la anterior tarifa.

Sándalo Sol con SALOL. Esencia pura de Sándalo. Tor, Catarros, Bronquitis, Tisis. MORRUHOL con hipofosfitos SOL. cura las enfermedades del pecho, tumores, glándulas, escrófulas y raquitismo.

LA PAJARITA

CASA MULET FUNDADA EN 1834

San Nicolás, 6.—San Nicolás, 6.—San Nicolás, 6

COMESTIBLES FINOS.—CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE

Servicio á domicilio.—Todo género que salga malo se cambia ó se devuelve su importe.—Para Bodas, Bautizos y Sacras serviremos rico surtido de botellería y otros admitiendo después por todo su valor las que no se hayan despachado.

J. MULET y COLL

San Nicolás, 6.—San Nicolás, 6.—San Nicolás, 6.

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicios del mes de Septiembre de 1898

LINEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona directamente para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos y rápidos vapores franceses

el día 11 de Septiembre el vapor ESPAGNE. el día 21 FRANCE.

LINEA PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el día 26 Septiembre para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Ayres el grandioso y acreditado vapor frances

"BEARN"

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.ª, Plaza de Palacio—Barcelona.

"LA CORRESPONDENCIA"

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Precio de suscripción 1'25 Ptas. al mes.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

GAFAS y lentes de color y demás clases y composturas de los mismos. Precios los más económicos. Gran surtido en molduras para marcos y en estamperia.

ORO—San Miguel 44 PALMA

Unica casa que no está asociada con las demás y que dá más bonificación que cualquiera otra en monedas, y objetos de oro. 44—SAN MIGUEL—44

Se pasa á domicilio

La medicación sulfurosa á domicilio

POR LAS

Gotas-madres sulfurosas de Bar

con las cuales se preparan inmejorables aguas sulfurosas para bebida, gargarismo, pulverización, baños sulfurosos, etc.—Curan: herpes, escrófulas, enfermedades de la piel, catarros, pulmonares, tos, anginas, anemia, enfermedades secretas, etc.—Frasquito: 3 pesetas.

Farmacia de Ignacio Forteza Aguiló, calle de la Bolsería.

TRATAMIENTO DE LA DIABETES POR EL VINO URANADO PÉPSICO

PREPARADO POR J. TORRENS FARMACÉUTICO

El primero y único elaborado en esta forma en toda España, mucho más económico y de mejores resultados que sus similares del extranjero, está preparado con todo esmero por procedimientos científicos bien experimentados y acreditado por un reconstituyente sobradamente enérgico para suprimir la eliminación del azúcar de glucosa en todas las personas afectadas de la enfermedad denominada Diabetes.

Es de un sabor fresco y gusto sumamente agradable y solo ó mezclado con agua, calma instantáneamente la intensa sed de los diabéticos.

Depósitos: En Palma: Centro Farmacéutico.—En Barcelona: Sociedad Farmacéutica Española y Farmacia del doctor Pizá, Plaza del Pinó, 6.—En Sóller Farmacia de J. Torrens.

SE alquila un principal aislado con agua, cochera y establo en la Plaza del Hospital. Darán razón: Piedad 34. D INERO.—Se dá á préstamo con hipoteca. Compra y venta de fincas. Cedena, 11.—Entresuelo

Calendario ZARAGOZANO

para el año 1899

Se admiten anuncios para el mismo en la tienda de Rotger, calle de Palacio, número 4, frente la Diputación Provincial.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 dipl. mas de 1.ª premio HARINA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos. La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión. La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea. La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición. La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños. La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida. La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

COMENTARIOS A LA LEY DE CAZA

por el abogado Don Gabriel Castellá. Segunda edición corregida y concordada con las últimas disposiciones del Gobierno y fallos del Tribunal Supremo.

Se vende al precio de una peseta en calle de Palacio núm. 4, frente la Diputación Provincial.

ESTÓMAGO É INTESINOS ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO É INTESINOS se curan siempre con el ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. APROBADO Y RECOMENDADO POR LA N. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA. El ELIXIR INGLUVINA GIOL, cura la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremamiento, Vientos abdominales, Catarros del estómago, Diarreas, Eris, Cervicencias difíciles, Vómitos de las embarazadas, y todas las enfermedades del Estómago é Intesinos. Las notabilidades médicas prefieren el ELIXIR GIOL á cualquier otro preparado. Venta al por mayor y menor: FARMACIA GIOL, Pontente, 31: BARCELONA

En Palma: Centro Farmacéutico y farmacia de J. Velazuela y Juan Sureda y Lliteras

LA CORRESPONDENCIA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS. — ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y LA PRENSA

Suplemento correspondiente al Martes 30 Agosto 1898

Telegramas

Agitación carlista

(POR TELEGRAFO)

Después de la paz. — ¡A las armas! España carlista.

29, 10'30 n.

Dícese que D. Carlos ha hecho importantes declaraciones que publica y reproduce toda la prensa extranjera.

El Duque de Madrid aconseja á sus parientes que se abstengan de fomentar la rebelión mientras se negocia la paz, pero después de firmada los partidarios del *Principe* organizarán el movimiento carlista en toda España.

Afirmase que en toda la península va extendiéndose el carlismo en grande escala, consiguiendo Don Carlos muchos adeptos en todas las provincias.

La Cruz Roja

Auxilios

(Desde Cuba.)

29, 10'30 n.

La Cruz Roja americana, cumpliendo los deberes de su humanitaria institución que tiene carácter internacional, ha dirigido una pronta comunicación al General Blanco ofreciéndole los auxilios que le sean necesarios.

El General Blanco ha contestado á la Cruz Roja que nada necesita y por otra parte que nada se halla dispuesto á aceptar viene por conducto de los yankees.

Diaz Moreu

(Desde París.)

29, 10'30 n.

Ha llegado á París procedente del Hainaut donde desembarcó el Comandante que fue del *Cristóbal Colón* Sr. Diaz Moreu.

Al *Gran Hotel* donde se hospeda el misionero español han acudido redactores de los principales diarios parisienses para conocer su pensamiento. El Sr. Diaz Moreu se mostró reservadísimo diciendo que solo desea hablar ante las Cortes como Diputado de la Nación ó ante el Ministro de Marina que es su jefe.

Consejo de Ministros

Nota oficiosa

30, 2'15 m.

Los ministros se han reunido en Consejo, permaneciendo largo tiempo deliberando en el Palacio de la Presidencia.

Tratóse del nombramiento de la comisión americana que en París ha de conocer en las negociaciones de paz, creyendo los Ministros, por los nombres de los que la componen, que serán intransigentes, exigiendo el cumplimiento de las cláusulas del protocolo, en toda su plenitud.

La comisión española no está aun ultimada. Créase seguro que la compondrán los señores Leon y Castillo, Villarrutia, Abarzuza y Tamames, como agregado irá de secretario el Sr. Dubosc.

Tratóse en Consejo de las medidas que han de ponerse en práctica al repatriar á los soldados, á fin de que estos no sufran la penuria y el hambre.

Hablóse de las operaciones preliminares para comenzar el catastro de la riqueza de España y poder de este modo colocar á los oficiales repatriados.

Estudiaronse las medidas sanitarias puestas en vigor en los puntos de desembarco acordándose rogar á la junta extreme las medidas preventivas hasta evitar la propagación del contagio.

El Sr. Sagasta expuso su pensamiento de que S. M. la Reina, estando próxima la apertura de las Cortes, no debe salir de Madrid, como pensaba, al objeto de visitar los puertos donde desembarcan soldados y repartir ella misma socorros entre los necesitados.

El Sr. Presidente aconsejará á la Reina que aplace en estos momentos el viaje.

Y antes de retirarse los Ministros acordaron enviar á los capitanes generales recursos bastantes, para que satisfagan los haberes á las tropas en el punto de desembarco.

Agencia EXPRES.

Bolsin

Barcelona 29, 5 t.

Interior.	56'30
Exterior.	66'95
Billetes Cuba.	68'00
Cambio París.	41'40
Cubas 1890.	50'50

Gacetillas

La Sociedad colombófila de Barcelona ha dado término al programa anunciado de viajes, preparación concursos, á las islas Baleares, vía-marítima.

La última suelta á 35 millas mar adentro se verificó, concurriendo 53 palomas con un contingente total de 607 palomas.

Embarcaron, como de costumbre, en el vaporcito *Toro* para presenciar la suelta y disfrutar al mismo tiempo de la agradable brisa del mar el vicepresidente de la Sociedad Sr. Ros, el secretario Sr. Thomas y los entusiastas colombófilos Sres. Ocho, Romeu, Viscarri, Ravarté, Juli, Vallmitjana, Gelabert y D. Manuel Durán y Ventosa con su bella y simpática esposa doña Concepción Fornell.

Las palomas iban bajo la custodia del *convoyeur* social y fueron soltadas con todas las prevenciones del arte colombófilo ó sea por grupo general, por secciones y de una en una, dando un resultado por demás satisfactorio.

Queda ya cumplida la parte patriótica ó sea la de que, si conviene, quedan á disposición del Gobierno 500 palomas para comunicar con todas las islas Baleares, y la gloria por el ofrecimiento á la Sociedad.

El domingo llamó la atención de los inteligentes que acudieron al paseo del Borne, la notable precisión y ajuste con que la banda del Regional ejecutó la conjura de los Hugonotes y Meyserber. Al final de la obra se hizo objeto á Balaguer de cariñosa ovación.

Este respondiéndole á los deseos de varios aficionados, el próximo jueves repetirá la conjura.

La parte de canto ha sido aprendida por el bombardino, bajo la inteligente dirección de un distinguido artista.

Una brigada de operarios del cuerpo de telégrafos, están cambiando los hilos en la extensión comprendida entre Santa Ponsa y Andraitx.

Política

La reunión que anoche se celebró en el Círculo Conservador estuvo sumamente animada. Se nombró una junta y se tomaron acuerdos de que daremos cuenta en nuestras ediciones de hoy para los correos y Palma.

El general Weyler, al recibir la junta

LA CORRESPONDENCIA

directiva del Circulo Weylerista en el predio *Son Roca* estuvo sumamente expresivo. Según nuestras noticias, que damos como exactas, el general dijo que se hallaba decidido á pasar el Rubicon que separa su carácter militar de la política, entrando en sus luchas de lleno.

Se espera que esta noche en el Circulo Weylerista haga declaraciones de trascendencia y fije su actitud para el presente y para el porvenir.

A tan importante acto ha sido invitada toda la prensa de Palma.

Los vinos en Francia

Los mercados franceses para nuestros vinos ofrecen estos días poco interés, pues la principal preocupación de todo el comercio vinícola es la próxima recolección. No tiene, pues, nada de particular que se note cierta calma en esta época de año, no obstante ser los arribos de vinos extranjeros de alguna importancia.

En Burdeos, solamente en la semana anterior, entraron por mar 5 011 pipas de diversas procedencias; pero la mayoría española. Los negocios flojos para los vinos exóticos y algo más animados para los de la localidad. En aquella plaza, cuyos propietarios protestan también enérgicamente contra la invasión de nuestros vinos y piden se graven con grandes derechos de entrada, se han hecho ya algunas contrataciones sobre los nuevos vinos de Argelia á 130 francos los 905 litros.

Ultimas noticias

Los republicanos en las Cortes

30, 3'45 m.

Los republicanos excitan á las minorías parlamentarias para que no se retraigan y vayan al Parlamento á discutir los actos del gobierno.

En este sentido se dirigirá á todos los prohombres de los partidos extremos un mensaje de unión.

Triste espectáculo

Telegrafian desde Manila que reina en los arrabales de la ciudad la más completa anarquía.

Los insurrectos secuestran á los españoles, saquean las casas y atentan contra la vida de los que no piensan como ellos.

Urge se remedie el mal, tomándose medidas enérgicas y decisivas.

Desde Nueva-York

Fusilado

30, 3 25 m.

Telegrafian desde Santiago á los diarios de Nueva-York que el general Shafter ha

dispuesto sea fusilado un rebelde cubano que amenazó al coronel Sacken.

Miseria

Ocho voluntarios americanos han escrito al *New York Herald* diciéndole, que fueron á Santiago á pelear y se han visto abandonados pereciendo de hambre.

De 700 que eran 107 cayeron enfermos y de estos rindieron 53 su tributo á la tierra.

Agencia EXPRES.

Bolsa

Madrid 29, 4 t.

Interior.	56'60
Cubas	68'00
1890.	54'00
Exterior.	66'00
Londres.	41'67
Francos.	64'00

Tienda nueva de SAN JOSÉ DE IGNACIO FIGUEROLA

Central: BRONDO, 7.
Sucursal: JAIME II, 14.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS POR FINAL DE TEMPORADA.

No importan

médicos lejanos, para curar enfermedades crónicas como la mia, porque existe uno en Palma muy apto, y cierto que ha mi me ha curado. Informarán, Seriñá 3, cerca de San Jaime donde arreglan abanicos y pegan loza y cristal á lo carril y cierto que resiste la legía.

NOTA.—No hallándome en casa, podrán dejar los encargos, en el número 6, de la misma.

Alumbrado con ACETILENO

Sindicato, 141—1.º—PALMA

Los aparatos más económicos, seguros, inexplorivos y los UNICOS con doble gasógeno automático, son los de la

Patente BOFILL—Ingeniero

Producen la luz al precio del PRETOLEO á 40 cént. de peseta el litro.

Gas ordinario á 20 cént. de peseta el metrocúbico.

Se pueden pagar los aparatos á

UNA PESETA semanal

ENSEÑANZA PRÁCTICA

DEL Castellano en las Baleares POR

D. Damian Boatella y D. Matias B.

Obra utilísima para la enseñanza del castellano, que fué premiada en la exposición universal de Barcelona y como tal reconocida por la superioridad.

Octava edición aumentada y corregida. Se vende en la calle de Lacio, número 4, frente la Diputación Provincial.

Almacenes

MONTANA

SINDICATO, NUMERO 2

Pañería para novedades para Señoras ballero

SASTRERIA Y CAMISERIA

Recibidos los surtidos de Temporada abierta la venta de Novedades para PRIMAVERA Y VERANO

Ricos y extensos surtidos de géneros SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS

Se han recibido también grandes cantidades de

ROPA BLANCA

de todas clases, lo mismo para servicio de casa que para cama y mesa.

Para obtener buenos géneros á precios *bulosamente reducidos*, es preciso comparecer en esta casa que es la que vende más barato y la que presenta mayores surtidos.

ALMACENES MONTANES

Sindicato, núm. 2

LECHE esterilizada

FRAPPE

Refresca, tonifica y alimenta

Véndese en la cervecería GAMBRIEL en la bodega de Roca Hermanos.—Calle de Borra.

Compañía Arrendataria de las Salinas de Torre Vieja

La Junta de Gobierno de esta Compañía acordado convocar á la Junta General para celebrar sesión ordinaria que tendrá lugar el día 5 de Septiembre próximo á las diez de la mañana, en el local que ocupan las oficinas de esta Sociedad en esta capital, calle de Lacio, número 67 entresuelo.

El depósito de las acciones para el día 3 de Septiembre inclusive en la caja de esta Compañía, ó en la del C. de Balear.—Palma 12 de Agosto de 1898. Presidente P. S. Antonio Sastre.—P. A. J. de G., José Vaquer Secretario

Imp. de B. Rotger